The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1249/25 13 November 2025

Original: RUSSIAN

1542<sup>nd</sup> Meeting of the Permanent Council 13 November 2025



## ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

## Выступление заместителя Постоянного представителя Российской Федерации М.В.БУЯКЕВИЧА на заседании Постоянного совета ОБСЕ 13 ноября 2025 года

На отчёт и.о.главы Миссии ОБСЕ в Республике Молдова

Господин Председатель,

Госпожа И.Хартманн,

Приняли к сведению представленный Вами доклад о деятельности Миссии ОБСЕ в Молдове за отчётный период. Хотели бы сделать несколько комментариев по отдельным пунктам его содержания.

Целью создания полевого присутствия ОБСЕ в Республике Молдова было и остаётся всемерное содействие поиску долгосрочного и всеобъемлющего политического урегулирования конфликта в Приднестровье. В этой связи хотели бы ещё раз подчеркнуть, что переговорный формат «5+2» сохраняет роль безальтернативного механизма для выработки необходимых решений. Принятые в ходе многочисленных встреч «Постоянного совещания...» документы являются солидной правовой основой взаимодействия между Тирасполем и Кишинёвом. Тем не менее уже продолжительное время работа данного механизма остаётся заблокированной в силу контрпродуктивной позиции некоторых его участников. Полностью прекратились встречи политических представителей Кишинёва и Тирасполя.

Вместе с тем отмечаем усилия Миссии с целью перезапуска деятельности данных переговорных форматов. Но для достижения конкретных практических результатов в этой сфере необходимо проделать масштабную работу. В этой связи ожидаем от полевого присутствия более активного взаимодействия с новым составом правительства Молдовы по данным сюжетам. В качестве первого шага необходимо создать условия для возобновления прямого диалога между Кишинёвом и Тирасполем. Рассчитываем на конструктивную позицию молдавского руководства по вопросу внесения изменений в закон о сепаратизме, который остаётся препятствием для проведения встреч в формате «1+1» на правом берегу Днестра.

Кроме того, ожидаем от властей РМ отказа от использования экономических рычагов давления на Тирасполь в качестве инструмента достижения конъюнктурных

односторонних целей на переговорах. Исходим из того, что такой подход не способствует формированию атмосферы доверия между двумя берегами Днестра.

В докладе в позитиве отмечается избрание нового состава молдавского парламента. Утверждается, что это создаёт «окно возможностей» для возобновления процесса приднестровского урегулирования. Воспринимаем надежды Миссии сдержанно. Исходим из того, что в сложившихся условиях многое будет зависеть и от активности самого полевого присутствия. Российская Федерация со своей стороны и впредь готова оказывать содействие усилиям по достижению мирного урегулирования.

В условиях продолжающейся стагнации формата «5+2» и как результат — отсутствия осязаемого прогресса на переговорах актуальность российского миротворческого присутствия в регионе лишь возрастает. До выработки устойчивого и всеобъемлющего решения конфликта оно должно быть сохранено.

Что касается дальнейшей судьбы складов боеприпасов в н.п. Колбасна, то Российская Федерация планирует осуществить вывоз и утилизацию их содержимого, когда для этого будут созданы необходимые условия. Готовы подумать над практическими шагами в данном направлении после завершения конфликта на Украине, через территорию которой проходят соответствующие логистические маршруты.

Хотели бы напомнить, что в соответствии с решением об учреждении Миссии задача эффективного выполнения международных обязательств в области прав человека и защиты интересов национальных меньшинств является одним из основных элементов долгосрочного и всеобъемлющего политического урегулирования приднестровского конфликта.

Мы уже неоднократно обращали внимание Постсовета на сложившуюся в Молдове непростую ситуацию в этой сфере, прежде всего в контексте прошедших в стране в сентябре с.г. парламентских выборов. Многие упомянутые факты были в письменном виде доведены представителями Приднестровья и до возглавляемого Вами полевого присутствия. В этом контексте ожидаем, что впредь Миссия будет держать ситуацию с правами человека в стране пребывания под самым пристальным контролем, своевременно и соразмерно реагируя на допущенные в этой сфере нарушения.

В заключение хотели бы подтвердить позицию Российской Федерации относительно целесообразности продолжения деятельности Миссии ОБСЕ в Молдове: возможность и параметры продления срока действия мандата будут напрямую зависеть от прогресса в деле выполнения стоящих задач. Важнейшим индикатором станет наличие прогресса по вопросу возобновления функционирования переговорного формата (5+2)».

В дополнение хотели бы прокомментировать развитие конкурса на должность нового Главы Миссии ОБСЕ в Молдове. К нам поступает противоречивая информация со стороны Секретариата и финского Действующего председательства. В настоящее время мы пытаемся разобраться в том, что на самом деле происходит. Соответствующие выводы будут учитываться при выработки нашей позиции по вопросу продления мандата этого полевого присутствия.

Благодарю за внимание